

## **Информация о социально-экономическом развитии Грачевского муниципального района за первое полугодие 2013 года**

Итоги 1 полугодия 2013 года свидетельствуют о сохранении в Грачевском районе относительно благополучной экономической ситуации, что подтверждается темпами роста в большинстве отраслей экономической деятельности, а также позитивными изменениями в социальной сфере.

### **Сельское хозяйство**

Основной отраслью экономики Грачевского района является сельское хозяйство. Объем сельскохозяйственной продукции, произведенной в первом полугодии 2013 года всеми категориями хозяйств района составил 721,0 млн. рублей, что незначительно превышает уровень соответствующего периода прошлого года (718 млн. руб.-2012 год). Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в сопоставимых ценах составил 97,4% к уровню прошлого года.

По состоянию на 01.08.2013г. во всех категориях хозяйств района уборка зерновых произведена на площади 58,4 тыс. га, намолочено 125,2 тыс. тонн зерна, в том числе сельхозпредприятиями района соответственно- 44,7 тыс. га и 97,6 тыс. тонн, при средней урожайности- 21,7 ц/га.

Наибольший вклад в производство зерна внесли следующие сельхозпредприятия района: ООО ПК «Дон» - валовой сбор составил 23,7 тыс. тонн, урожайность- 17,8 ц/га, ООО «Сергиевское»- 16,9 тыс. тонн, урожайность -32,6 ц/га, ООО «Заря»- 11,2 тыс. тонн, урожайность -26,7 ц/га, ООО «Красносельское» - 8,7 тыс. тонн, урожайность 32,4 ц/га.

Валовой сбор зерна, собранный фермерами района, составил 23 тыс. тонн при урожайности 20 ц/га.

По результатам производственно-финансовой деятельности за 1 полугодие 2013 года сельскохозяйственными предприятиями получено 6,5 млн. рублей убытка.

По состоянию на 01.07.2013 года в районе имеется 13058 голов крупного рогатого скота, в том числе 5884 голов коров, что превышает на 444 и 9 головы соответственно уровень 2012 года.

Численность поголовья мелкого рогатого скота составила 61749 голов, овцематок и ярок старше года 29790, что выше уровня маточного поголовья прошлого года на 7,6%. Численность поголовья свиней в районе составила 3456 голов, что на 674 головы меньше предыдущего года, птицы-395 тыс. голов, что на 35,3 тыс. голов меньше 2012 года.

За отчетный период объем производства выращивания и реализации мяса составили 3122 и 2998 тонн, что незначительно превышает уровень 2012 года. Производство яиц в районе составило 34193 тыс. штук, производство молока-10534 тонны, из которых 228 тонн приходится на крестьянские (фермерские) хозяйства района.

В рамках реализации краевой федеральной программы «Развитие сельского хозяйства в Ставропольском крае на 2013-2020 годы», утвержденной по-

становлением Правительства РФ 27.12.2012г. №1431, оказана финансовая поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства за счет средств федерального и краевого бюджетов в сумме 28,3 млн. рублей.

Активно проводится в районе работа по оказанию населению помощи в развитии личных подсобных хозяйств. Малыми формами хозяйствования в отчетном периоде получены кредитные ресурсы на общую сумму 9557 тыс. рублей. Данной категорией хозяйств освоено субсидий на погашение процентов по кредитам в сумме 615,8 тыс. рублей.

С начала года личным подсобным хозяйствам за реализацию молока выплачены субсидии в размере 600 тыс. рублей.

### **Промышленность и инвестиции**

В первом полугодии 2013 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг крупными и средними промышленными предприятиями района составил 56,3 млн. рублей или 104,2% к уровню прошлого года. По виду экономической деятельности наибольший удельный вес приходится на предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа и воды, которыми отгружено 53,9 млн. рублей.

Основная доля промышленных предприятий по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» приходится на субъекты малого предпринимательства. Большинство этих предприятий, несмотря на финансовые трудности, на протяжении ряда лет работают стабильно и устойчиво. Лидерство в обрабатывающем производстве принадлежит закрытому акционерному обществу Грачевский завод «Гидроагрегат». Оно динамично наращивает объемы производства всей номенклатуры производимой продукции, проводит модернизацию производственных мощностей, осваивает новые виды продукции. Продукция, выпускаемая заводом, отмечена дипломами и знаками качества.

В районе продолжена работа по созданию благоприятного инвестиционного климата.

В текущем году завершена реализация инвестиционного проекта ООО «Юагросервис» по производству печенья. В настоящее время на предприятии трудится более 110 человек. В перспективе планируется выпуск товарной продукции довести до 700 тонн печенья в месяц, а численность работающих до 250 человек.

Со второго полугодия текущего года на территории муниципального образования Старомарьевского сельсовета начнется строительство тепличного комплекса по выращиванию томатов и огурцов на земельном участке площадью 43га. Предполагаемая стоимость инвестиционного проекта 2 млрд.600 млн. рублей, количество создаваемых рабочих мест - 650 человек.

### **Состояние финансов**

Позитивные тенденции в экономике района положительно влияют на поступление собственных доходов в консолидированный бюджет района.

Консолидированный бюджет Грачевского района за I полугодие 2013 года по собственным доходам исполнен на 102,6%, из запланированных 347,9 млн. рублей, в бюджет поступило 356,9 млн. рублей. В общем объеме доходов консолидированного бюджета поступление налоговых и неналоговых доходов составило 111,1 млн. рублей, что обеспечило выполнение плановых назначений отчетного периода на 108,8% (план-102,1 млн. рублей).

Одним из основных источников доходной части бюджета района является налог на доходы физических лиц. На долю данного налога приходится 57,4% всех налоговых доходов бюджета.

Выполнению плановых назначений по доходам в бюджет муниципального района во многом способствовало проведение в муниципальных образованиях выездных заседаний межведомственной комиссии по контролю за поступлением в консолидированный бюджет Грачевского муниципального района налоговых и неналоговых платежей, увеличению налогового потенциала Грачевского района и легализации заработной платы. На заседания комиссии приглашались руководители предприятий, индивидуальные предприниматели, физические лица по вопросам легализации объектов налогообложения, погашения недоимки по налогам, поступающим в местный бюджет. На отчетную дату проведено 10 заседаний комиссии, в том числе 8 выездных.

Годовые плановые назначения по расходам консолидированного бюджета Грачевского района Ставропольского края утверждены в сумме 719,9 млн. рублей. Кассовое исполнение по расходам за отчетный период сложилось в сумме 339,5 млн. рублей или 47,16 % к годовым плановым назначениям.

Основная доля расходов приходится на:

- образование - 41,49% (140,8 млн. рублей);
- социальная политика - 26,48 % (89,9 млн. рублей).
- национальная экономика - 9,82% (33,4 млн. рублей);
- культура и кинематография – 5,71% (19,4 млн. рублей).

### **Жилищно-коммунальное хозяйство**

В первом полугодии 2013 года органами местного самоуправления Грачевского района продолжена работа по повышению энергоэффективности в бюджетной сфере и ЖКХ района.

В рамках реализации краевой целевой программы «Энергосбережение, развитие возобновляемых источников энергии в Ставропольском крае на 2009-2013 годы и на период до 2020 года» и муниципальной целевой программы «Энергосбережение, развитие возобновляемых источников энергии в Грачевском районе Ставропольского края на 2009-2013 годы» проведена реконструкция систем уличного освещения в населенных пунктах района с установкой энергоэффективных источников света и систем управления освещением. Всего снижение потребления электрической энергии за I полугодие 2013 года составило 229443,44 кВт.час, экономия средств составила 1161,07 тыс. рублей.

В рамках модернизации систем освещения помещений в административных зданиях органов местного самоуправления и муниципальных учреждений образования, здравоохранения, культуры и МУП «Коммунальное хозяйство»

Грачевского муниципального района снижение потребления электроэнергии за 1 полугодие 2013 года составило 18919,3 кВт. час. с экономией средств в сумме 98,12 тыс. рублей.

В рамках проведения мероприятий по снижению потерь тепла в муниципальных учреждениях района проведена замена 282 окон на сумму 3306,33 тыс. рублей.

### **Дороги и пассажирские перевозки**

На ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования, находящихся в собственности Грачевского муниципального района, в муниципальном бюджете на 2013 год предусмотрены денежные средства в размере 4065,0 тыс. рублей. В течение 1 полугодия выполнены работы по зимнему содержанию автодорог общего пользования Грачевского муниципального района. На эти цели израсходовано 53,8 тыс. рублей. Стоимость изготовления сметной документации по содержанию автодорог составила 20,0 тыс. рублей.

На приведение в соответствие с нормативными требованиями улично-дорожной сети и автомобильных дорог сельские поселения заложили в муниципальные бюджеты средства в размере 4124,8 тыс. рублей. Кассовое исполнение за 1 полугодие 2013 года составило 767,0 тыс. рублей. Кроме того, из средств дорожного фонда Ставропольского края на ремонт улично-дорожной сети с. Тугулук направлено 3093,95 млн. рублей, из них израсходовано на ремонт дорог 8,9 тыс. рублей.

Помимо краевых автобусных маршрутов, пассажирские перевозки на территории района осуществляются по двум внутрирайонным маршрутам, на которых работают индивидуальные предприниматели. Остальные маршруты, ввиду низкой рентабельности пассажирских перевозок, обслуживаются транспортом сельхозпредприятий, ведомственными автобусами.

### **Обеспечение жильем**

Решение жилищной проблемы граждан района осуществляется в основном за счет индивидуального строительства, на которое привлекаются как средства самих граждан, так и заемные средства.

В течение первого полугодия 2013 года улучшили свои жилищные условия 5 семей, проживающих в нашем районе, в том числе: 1 молодая семья и 4 семьи ветеранов Великой Отечественной войны. Гражданам направлена государственная поддержка в виде субсидий из бюджетов различных уровней на общую сумму 3,9 млн. рублей, в том числе 0,4 млн. рублей получила молодая семья.

По программе «Социальное развитие села» 5 семей получили свидетельства о праве получения субсидий на приобретение жилья на общую сумму 4,8 млн. рублей, в том числе молодые семьи и молодые специалисты на сумму 1,6 млн. рублей.

### **Потребительский рынок**

В первом полугодии 2013 года на потребительском рынке района отмечался устойчивый спрос населения на товары и услуги. Сохранились позитивные

тенденции ежемесячного прироста товарооборота, высокий уровень насыщения рынка продовольственными и непродовольственными товарами. В течение отчетного периода оставалась стабильной розничная цена на хлеб.

Оборот розничной торговли за отчетный период увеличился по отношению к соответствующему периоду прошлого года на 9,9% и составил 464,4 млн. руб.

Оборот общественного питания превысил 5 млн. рублей, что на 9,8% выше показателя аналогичного периода прошлого года.

Уровень жизни любого населенного пункта района определяется качеством и количеством оказываемых бытовых услуг населению. Бытовые услуги в районе оказывают 6 юридических лиц и 73 индивидуальных предпринимателя. Жителям остальных населенных пунктов услуги предоставляются по 5-6 видам. Объем бытовых услуг, оказываемых населению района в первом полугодии 2013 года составил 24,9 млн. рублей и превысил уровень 2012 года на 8,2%.

### **Демографическая ситуация**

Численность населения района составляет 36,7 тыс. человек.

За 6 месяцев 2013 года в районе родилось 253 ребенка (аналогичный период прошлого года – 232 ребенка), умерло 259 человек (1 полугодие 2012 года 246).

Коэффициент рождаемости в 1 полугодии 2013 года превысил среднекраевой уровень (11,9) и прошлогодний уровень по району (12,7) и составил 13,8 на 1000 населения. Коэффициент смертности составил 14,2 на 1000 населения.

В районе проживают представители 59 национальностей. Преобладающее население в районе составляют русские – 79,5 %, армяне – 9,9 %, представители народов Дагестана – 5,3%, украинцы и чеченцы по 1,0 %. Район является миграционно привлекательным. На постоянное жительство в район с начала 2013 года переехало 383 человека, при этом выехало 319 человек, миграционный прирост составил 64 человека. Из прибывших в 2013 году: 53,5% – это внутрикраевые перемещения, 35,5% граждан прибыло из краев, областей, республик РФ, 11% - из стран СНГ.

### **Труд и занятость населения**

Численность трудовых ресурсов в районе 23,9 тыс. человек, из них занято в экономике 18,65 тыс. человек, в том числе в отраслях экономики района - 13,8 тыс. человек и в связи с приближенностью к краевому центру более 5,5 тыс. человек, жителей района, трудятся на предприятиях и в учреждениях г. Ставрополя. Число индивидуальных предпринимателей составляет 863 чел. Около 9 тыс. жителей района заняты ведением личного подсобного хозяйства.

Центром занятости населения по Грачевскому району в первом полугодии 2013 года оказано содействие в трудоустройстве 585 гражданам или на 32%

больше чем за аналогичный период прошлого года, что составило 44,6% от числа граждан обратившихся за содействием в поиске подходящей работы.

В результате проведенной работы уровень зарегистрированной безработицы в районе по отношению к прошлому году снизился с 2,7% до 2,2%. Численность официально зарегистрированных безработных на 1 июля 2013 года – 498 человек, что на 15% меньше аналогичного периода прошлого года.

В районе создано с начала года 216 новых рабочих мест, 41 человек открыл собственное дело, в том числе с оказанием единовременной финансовой помощи из краевого бюджета для открытия собственного дела - 2 безработных гражданина.

На временные рабочие места в 1 полугодии 2013 года трудоустроено 541 жителей района, из них 75 человек на общественные работы, 450 несовершеннолетних на работы благоустройству и очистке территории, 16 безработных граждан испытывающих трудности в поиске работы. За отчетный период на профессиональное обучение направлено 38 безработных граждан, что выше показателя прошлого года в 2,4 раза.

Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях района за период январь- май 2013 года составляет 15114 рублей, к соответствующему периоду прошлого года темп роста составил 110,1%, в том числе по отраслям: сельское хозяйство- 11966,4 руб. (89,1%), добыча полезных ископаемых -10523,1 руб. (105%), обрабатывающие производства- 14728,8 руб. (102,2%), производство и распределение электроэнергии, газа и воды- 17377 руб. (110,5%), строительство-13906,3руб. (110,2%), транспорт- 16826,4 руб. (98,2%) государственное управление- 22800,1 руб. (105,7%), образование- 15042,2руб. (122,7%), здравоохранение и предоставление социальных услуг- 13066,9 руб. (114,6%).

### **Образование**

По состоянию на 1 января 2013 года в ведении отдела образования администрации Грачёвского муниципального района Ставропольского края находится 30 муниципальных учреждений.

Общая численность работников муниципальных учреждений по состоянию на 01 июля 2013г. составила 1 106 человек, в том числе:

- общеобразовательных учреждений – 477 человек;
- дошкольных образовательных учреждений – 375 человек;
- учреждений дополнительного образования детей – 67 человек;
- центра обслуживания отрасли образования – 187 человек.

Дошкольные образовательные учреждения района по состоянию на 01 июля 2013 г. характеризуются следующими показателями:

- численность мест – 1 711;
- численность детей – 1 705 чел.;
- коэффициент загрузки – 99,65%;
- охват детей дошкольного возраста – 62,00%.

В 2013 году открыта одна группа дневного пребывания на 25 мест в МК-ДОУ «Детский сад № 10» с. Сергиевское, что позволило сократить очерёдность детей в данном учреждении на 100%.

Финансирование отрасли образования за 2013 год составляет 331842,93 тыс. руб.

По состоянию на 1 июля 2013 года загруженность муниципальных образовательных учреждений составила:

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 99,65%;
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 61,58%.

За отчетный период кассовое исполнение отрасли образования Грачёвского муниципального района составило 146977,08 тыс. руб., из них в дошкольных образовательных учреждениях – 38558,21 тыс. руб., общеобразовательных учреждений – 89879,74 тыс. руб., учреждений дополнительного образования детей – 4567,77 тыс. руб., отдела образования администрации и центра обслуживания отрасли образования Грачёвского муниципального района – 13971,36 тыс. руб.

На реализацию программы модернизации системы общего образования в Грачевском муниципальном районе из средств федерального бюджета выделено 26408,3 тыс. рублей, софинансирование из средств местного бюджета составило 4008,29 тыс. рублей. Средства федерального бюджета распределены по следующим мероприятиям: на оборудование для школьных столовых за счет средств федерального бюджета выделено 3500,00 тыс. рублей; на развитие школьной инфраструктуры выделено 1500,00 тыс. рублей; на повышение квалификации, профессиональной подготовки руководителей общеобразовательных учреждений и учителей выделено 572,24 тыс. рублей; на осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования, 5507,83 тыс. рублей; на проведение капитального ремонта зданий общеобразовательных учреждений 10528,31 тыс. рублей; на проведение реконструкции зданий общеобразовательных учреждений выделено 4800,00 тыс. рублей. Кассовое исполнение за счет средств федерального бюджета по итогам I полугодия составило 3781,81 тыс. рублей: на оборудование для школьных столовых составило 2232,76 тыс. рублей; на повышение квалификации, профессиональной подготовки руководителей общеобразовательных учреждений и учителей составило 322,39 тыс. рублей; на осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования, - 1226,66 тыс. рублей. Средства местного бюджета распределены на следующие мероприятия: на осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования 1902,63 тыс. рублей; на проведение капитального ремонта зданий общеобразовательных учреждений - 2105,66 тыс. рублей. Кассовое исполнение за счет средств местного бюджета по итогам I полугодия составило 1005,88 тыс. рублей на осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования.

Правительством Ставропольского края выделены дополнительные средства по фонду оплаты труда в виде субсидий из краевого Фонда софинансирования с целью доведения показателя среднемесячной заработной платы педаго-

гических работников в целом за 2013 год на дошкольные образовательные учреждения 8426,42 тыс. рублей, на учреждения дополнительного образования детей - 4677,09 тыс. рублей:

- дошкольные образовательные учреждения до уровня прогнозной заработной платы работников общеобразовательных учреждений края (17749,3 руб.);
- учреждения дополнительного образования детей до уровня 75 процентов прогнозного показателя средней заработной платы работников отраслей экономики края (15831,00 руб. или 21108 руб. - 75%).

Расчет размеров субсидий осуществлен в соответствии с порядками и методиками распределения средств муниципальным образованиям на обеспечение расходов, связанных с повышением заработной платы педагогических работников вышеуказанных категорий, утвержденных постановлениями Правительства Ставропольского края от 06 мая 2013 г. № 167-п и № 168-п, исходя из численности педагогических работников и фонда оплаты труда, имеющегося в бюджетах муниципальных образований. По состоянию на 30.06.2013 года среднемесячная заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений достигла показателя 17749,3 рубля, в учреждениях дополнительного образования - 15831,00 рублей. В учреждениях общего образования заработная плата педагогических работников по состоянию на 30.06.2013 года составила 21274,17 рублей.

### **Здравоохранение**

Основное внимание в первом полугодии 2013 года уделялось внедрению информационных технологий в практику работы поликлиники и стационара, повышению доступности амбулаторной помощи, проведению всеобщей диспансеризации, подготовке кадров, укреплению материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений района. Прослеживаются стабильно высокие показатели эффективного использования коек круглосуточного пребывания, профилактических осмотров детского и взрослого населения.

Внедрена система электронной предварительной записи пациентов на прием к врачам районной поликлиники через Интернет, инфомат. Компьютеризировано 47 рабочих мест врачей и среднего медицинского персонала.

На всех автомобилях отделений скорой медицинской помощи установлена система ГЛОНАСС.

За 6 месяцев 2013г. по сравнению с аналогичным периодом 2012г. отмечается снижение в 2 раза уровня заболеваемости туберкулезом, на 5,9% злокачественными новообразованиями.

Обеспеченность населения больничными койками в 2013 году составляет 56,1 коек на 10 тыс. населения, в том числе круглосуточными 45,1 коек. Укомплектованность врачебными кадрами составляет 69,5% (с совместителями - 97,9%), средним персоналом – 98,5%, младшим и прочим – 100%.

Общая смертность населения стабилизировалась на уровне 6,95 промилле, смертность населения в трудоспособном возрасте не изменилась – 2,78 промилле.

За 6 месяцев 2013 года на поддержание системы здравоохранения поступило 87739,1 тыс. рублей, фактические расходы составили 80614,2 тыс. рублей.

Из краевого бюджета на проведение капитального ремонта поступили целевые субсидии в сумме 7960,0 тыс. рублей, которые израсходованы на ремонт хирургического отделения.

### **Культура**

В 2013 году сеть Домов культуры остается стабильной, функционирует 12 учреждений культурно-досуговой деятельности (Домов культуры - 4, культурно-досуговых центров - 8).

Культурно-досуговые учреждения внедряют информационные технологии, новые формы работы и творческие программы, ориентируясь на меняющиеся потребности населения. За шесть месяцев 2013 г. общее количество проведенных культурно-досуговых мероприятий 1040, в том числе 480 для детей до 14 лет, для молодежи – 370. На платной основе 400 мероприятий, посетителей – 14,0 тыс. человек.

Основой культурно-досуговой работы являются любительские объединения, коллективы самодеятельного творчества, именно они определяют организационную, творческую составляющую всех мероприятий. В учреждениях культуры функционируют 140 клубных формирований, из них для детей до 14 лет – 79, для молодежи – 38, с количеством участников 1673, в том числе для детей до 14 лет – 939, для молодежи – 444.

Стабильно работают 106 коллективов самодеятельного народного творчества. Действуют 7 коллективов, удостоенных звания «Народный самодеятельный коллектив».

В 2013 году количество библиотек района не изменилось. Число зарегистрированных пользователей библиотек района составило 9 900 чел. (детей – 3200, юношества – 1800, взрослых – 4900), процент охвата населения библиотечным обслуживанием составил 40,2%.

Основной показатель деятельности библиотек - состояние и наличие библиотечных фондов. В настоящее время общий объем книжного фонда составляет 281,4 тыс. экз. книжных изданий.

За 1 полугодие 2013 года из бюджетов различных уровней на условиях софинансирования на приобретение новой литературы было выделено 164,9 тыс. руб. ( в том числе 82,5 средства бюджета муниципального района, 82,44 бюджет Ставропольского края). Средства муниципального района освоены на 99,9 % ,что позволило пополнить библиотечный фонд района новой литературой.

Через обменно-резервный фонд Ставропольской государственной краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова за счет средств различных программ, в 1-ом полугодии 2013 года получено 63 экз. на сумму 33,3 тыс. руб.

На первое полугодие 2013 года оформлена подписка на 63,5 тыс. руб., из них 10,9 тыс. руб. – МБУК «ГМЦРБ».

Охрана памятников истории и культуры осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 25.06.2005 г. №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации». Историческое наследие составляет важную часть национального достояния района.

В настоящее время в районе насчитывается 56 объектов культурного наследия, все они относятся к категории регионального значения, включены в Список памятников истории и культуры Ставропольского края.

Из 27 воинских захоронений и памятников Воинской Славы 9 мемориальных объектов оборудованы чашами с Вечным Огнем, из них в муниципальном образовании с. Старомарьевка Вечный Огонь горит постоянно, на остальных зажигается по памятным датам.

За 1 полугодие 2013 года предоставлена субсидия бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг в сумме 7400,0 тыс. рублей, средства освоены в размере 6971,9 тыс. рублей (94,2%).

Средства, полученные от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в 1 полугодии 2013 года в размере 328,4 тыс. рублей и остатки денежных средств по состоянию на 01.01.2013 года в сумме 59,8 тыс. рублей использованы учреждениями в сумме 271 тыс. рублей, то есть на 69,8%.

Среднемесячная заработная плата работников за 1 полугодие 2013 года составляет 10600 рублей, что на 18% превышает аналогичный период прошлого года.

### **Социальная защита и социальное обеспечение**

В отчетном периоде продолжилась работа по исполнению государственных полномочий управлением труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района.

Различного рода выплаты в районе за январь - июнь 2013 года получили более 13 тысяч человек (13767) – треть населения района или 83% от состоящих на учете граждан (16 569).

По сравнению с 1 полугодием 2012 года наблюдается увеличение количества льготополучателей, состоящих на учете, на 499 человек и получателей мер социальной поддержки - на 691 человека.

В отчетном периоде было оказано 14 видов различных выплат, компенсаций и пособий социально незащищенным категориям граждан. Объем расходов на эти цели в 1 полугодии 2013 года составил 74 411,3 тыс.руб., что больше уровня аналогичного периода 2012 года на 6 424,1 тыс.руб. или 8,6%, в связи с индексацией отдельных социальных выплат с 01 января 2013г. Наиболее финансовоемкие: это выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий (25 421,5 тыс.руб.), компенсация на оплату ЖКУ (18 540,0 тыс.руб.), субсидии на оплату ЖКУ (15 778,1 тыс.руб.), выплаты семьям с детьми (13 245 тыс.руб.).

Определенная работа проводилась управлением в сфере трудовых отношений, в том числе развитие системы социального партнерства, мониторинг трудовых ресурсов.

На 01.07.2013г. в районе действуют:

- Соглашение между администрацией Грачевского муниципального района, координационным советом организаций профсоюзов Грачевского района, Грачевским районным объединением работодателей, срок действия которого до 28 ноября 2015 года;

- Соглашение по отрасли образования;

- 81 коллективный договор.

Проведено обучение по курсу «Охраны труда» обучена группа – 110 человек, из них 62 первых руководителя.

подготовлено и разослано 68 работодателям, главам поселений района письма – рекомендации провести аттестацию рабочих мест по условиям труда;

-организована группа для участия в специализированной выставке «Спецовка. Охрана труда-2013».

### **Молодежная политика и спорт**

Финансирование мероприятий молодежной политики в первом полугодии 2013 года составило 138 тыс. рублей, или 52% от суммы средств, запланированной на год.

Продолжена работа по развитию молодежного общественного движения. Действуют: молодежная общественная палата, районная общественная организация «Союз молодежи Ставрополья», молодежный этнический Совет Грачевского района, волонтерские отряды и общественные объединения.

В 2013 году успешно работает с молодежью Грачевского района муниципальное казенное учреждение «Центр молодежи «Юность». Администрацией Грачевского муниципального района совместно с центром молодежи «Юность» с января 2013 года проведено 52 социально-значимых мероприятия с молодежью, обеспечено участие в 28 краевых конкурсах, форумах и 4 мероприятиях межрегионального и Всероссийского уровней. Проведением мероприятий охвачено 5320 представителей молодежи, что составляет 60 % от численности населения в возрасте от 14 до 30 лет.

В целях создания условий для укрепления здоровья населения путем развития инфраструктуры спорта, популяризации массового и профессионального спорта и приобщения населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом продолжает действие районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе на 2011 – 2013 годы».

В отчетном периоде на развитие физической культуры и спорта было направлено 207,6 тыс. рублей средств бюджета муниципального района. За отчетный период в Грачевском районе проведено 22 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятия среди коллективов физкультуры и ветеранов спорта, а также с участием школьников (в 2012 году 20 соревнований).

Обеспечено участие в 20 соревнованиях в зачет VI летней Спартакиады учащихся Ставропольского края; в 10 краевых соревнованиях по различным видам спорта приняли участие 110 человек.

В двух детско-юношеских спортивных школах района занимаются 632 воспитанника (607 воспитанников в 2012 году). Среди воспитанников есть мастера спорта, победители призеры краевых и всероссийских соревнований, чемпионы России. Обеспеченность физкультурными кадрами в образовательных учреждениях района и ДЮСШ – 100%.

В решении задач приобщения населения района к здоровому образу жизни, улучшения спортивных показателей района большую роль играет муници-

пальное бюджетное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер», в 2013 году в физкультурно-оздоровительном комплексе проведено 19 спортивных соревнований и праздников с различными категориями жителей Грачевского муниципального района, в том числе и с молодежью (в 2012 году 15 мероприятий).

Глава администрации Грачевского  
муниципального района  
Ставропольского края

В.А. Кухарев

Сафонова Н.Н.  
4-02-52

